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Klinikum Bad Bramstedt wehrt sich gegen diffamierenden Bericht einer Boulevard-Zeitung  
[bookmark: _Hlk36621600]
Das Klinikum Bad Bramstedt nimmt Stellung zu der falschen Berichterstattung von BILD vom 06.08.2024.

Das Boulevard-Blatt behauptet in seiner Online-Ausgabe, dass sich eine Patientin im Reha-Bereich des Klinikums in ihrem Zimmer mit Bettwanzen angesteckt habe und anschließend aus der Klinik geworfen worden sei. Weiterhin habe das Klinikum angeblich auf eine Presseanfrage lediglich kurz und per Telefon reagiert. 
Sämtliche genannten Vorwürfe sind falsch. 

„Wir nehmen Patientenbeschwerden sehr ernst und bearbeiten diese gewissenhaft. Dennoch möchten wir uns vor Falschaussagen schützen und nehmen zum Artikel aus der BILD Stellung.“ So Jens Ritter, Geschäftsführer des Klinikums Bad Bramstedt.

Die Rehabilitandin war bereits seit über zwei Wochen im Klinikum Bad Bramstedt, als sie dem Pflegepersonal mitteilte, dass sie angeblich Bisse von Bettwanzen hätte. 

[bookmark: _GoBack]Daraufhin wurde die Hygieneabteilung verständigt. Die Hygienefachkraft hat die Rehabilitandin persönlich in Ihrem Zimmer aufgesucht und sie in Bezug auf den angeblichen Bettwanzenbefall beraten. Das Zimmer wurde entsprechend von der Fachkraft kontrolliert. Bei der Kontrolle wurden keine Bettwanzen festgestellt. Der Patientin wurde trotzdem ein kompletter Bettwäschewechsel angeboten und durchgeführt.. 

Am gleichen Tag hatte die Rehabilitandin auch einen Termin bei Ihrem Stationsarzt zur Untersuchung der vermeintlichen Stiche / Bisse. Der Stationsarzt konnte zwar Läsionen erkennen, allerdings könne er nicht feststellen, dass diese von Bettwanzen stammen. 

Nach dem Arzttermin wollte die Rehabilitandin  das Haus unbedingt verlassen und ist einen Tag vor regulärer Beendigung der Reha-Maßnahme auf eigene Verantwortung und auf eigenen Wunsch abgereist. 

Aufgrund der Tatsache, dass kein Bettwanzenbefall im Zimmer festgestellt wurde, hat die Rehabilitandin auch keine Verhaltensanweisungen unsererseits erhalten. 

Nach Abreise wurde das Zimmer noch einmal gründlich untersucht. Auch hier wurden keine Hinweise auf Bettwanzen gefunden. Somit wurde das Zimmer nach Reinigung und Desinfektion wieder freigegeben. Es hat im Klinikum Bad Bramstedt keine weiteren Meldungen über Bettwanzen gegeben. 

Die Presseanfrage von BILD vom 29.07.2024 wurde vom Klinikum Bad Bramstedt ausführlich schriftlich beantwortet und der oben genannte Sachverhalt dargestellt. Wie es dennoch zu einer entsprechenden Falschberichterstattung kommen konnte, lässt sich nicht nachvollziehen. 
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